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Din causa sfintei sărbători de mâne, Joi, 

cţiarul nu va apără până Vineri sóra.

In ajunul disolvărei dietei.
De câte-va dile s’a aprins focul 

- discuţiunei, şi încă un mare foc, în 
jurul apropiatei disoivărî a dietei. Se 
crede că acésta disolvare a ajuns să 
fie inevitabilă şi că se va întâmpla 
mult pănă la 20 a 1. c.

In dilele urmatóre trebue sé se 
ratifice tratatul comercial cu Germania 
în Berlin. In Austria ratificarea lui 
se va face pe cale normală constitu
ţională. In Ungaria acésta nu este 
a<jî cu putiuţă. Aici guvernul va tre
bui sé facă tóté pe calea ordonanţelor, 
şi tot prin ordonanţe va trebui sé 
pună în vigóre tariful autonom. Se 
asigură că tocmai împrejurarea acésta 
a făcut ca guvernul Pejervary sé 
abandoneze planul de a amâna dieta 

t.j)rin formalitatea închiderii sesiunei,

cam aceleaşi propuneri, desfăşurate vorbit mai sus, Ie are în vedere a-
în „Magyarország“ de redactorul şef 
şi deputatul Hollo. „Nici măcar o 
groşiţă sé nu dăm în mâna adversa
rilor naţiunei. Sé nu cumpărăm ţi-

cest guvern nu cu scopul de a in
troduce absolutismul, ci numai în 
inteiesul sustinerei ordinei în ad
ministraţia statului. Nici disoîvarea

gări, bere, spirt, se nu punem timbru j dietei, cu amânarea pe timp ne- 
pe nimic, se economisim pănă la es- determinat a nouelor alegeri, nu
trem, restrîngând corespondenţa nos- 
tră prin postă şi călătoriile pe dru
mul de fier; er marfă austriacă ni
meni din noi se nu ia în mână, pe 
cât timp va dura absolutismul“.

Acesta e noua propunere de re- 
sistenţă, ce o face redactorul aminti
tei foi, cerând totodată dela patrioţii 
din coaliţie, se aducă jertfe materiale 
pentru scopurile luptei naţionale şi 
reamintindu-le ca exemplu ce au fă
cut domnii cei mar! si nemeşii la 
1848.

Intr’aceea patrioţii din tabâra gu
vernului nu stau cu mânile în sîn şi 
fac la planuri în vederea apropiatei 
disoivărî a dietei. Diarul guvernamen-

preferind di^in^areao ^ i .  ca -pnnj şâ j tal „Magyar Szö“ este informat din is- 
aibă cu atât mai mult cuvânt a (Jice, | vor' conipopteiţt, cum dice, că guyer- 
că s’a vâ(Jut constrîns sâducă in în- j nul plănuesce între ai J+ele: suspenda- 
deplinire ratificarea şi din partea un- j rea parţială a autonomiei eohmiiaţense,

care va se <}ică disoîvarea represen- 
tanţelor municipale renitente şi înves-

are de scop introducerea absolutis
mului, ci numai de a se face posi
bilă în timpul acesta formarea unui 
guvern parlamentar pe basa dela 1867, 
care sâ p<5tă erăşi conlucra în armo
nie cu corona.

Totul atârnă dela însărcinarea 
ce o va primi ministrul - preşedinte 
Fejervary dela Majestatea Sa. Cum-că 
lucrurile n’au sâ mergă neted, putem 
sâ o seim din cele petrecute pănă 
acum.

gară a tratatului comercial cu Ger
mania prin ordonanţe. Firesce că 
măsura va fi luată sub pressiu- 
nsa. jursiărilor, în speranţă, că vii-

tirea eu drepturile lor a unor comi
sari regesc! seu guverniali. Fiind-că 

tdrea dietă va aproba ceea-ce s’a j disoîvarea se ăştăptiT a W  t^ă^fărar
făcut in interesul ţării.

T6te partidele, se înţelege, se 
sfătuesc acuma asupra posiţiunei, ce 
vor avă s’o ia în faţa disolvării dietei, 
după care nici că vor mai pute figura 
ca partide parlamentare.

In tabăra guvernamentală se fac 
pregătiri pentru măsurile ce le va 
lua guvernul în contra resistenţei 
pasive şi active a celor nemulţumiţi, 
pe când cei din tabăra coaliţiei se 
gândesc la felul, cum vor trebui să 
continue resistenţa şi să se opună 

. măsurilor guvernului cu scopul de a 
zădărnici absolutismul, pe care cred 
că voiesce a-1 introduce după disol
vare.

Deja am înregistrat o voce din 
sînul oposanţilor, care propunea un 
nou chip de resistenţă. Acum vedem

ca deocamdată să se orânduiască nouă 
alegeri, guvernul are de cuget a in- 
terdice adunările poporale de pro
testare, ce va voi să le ţină oposiţia. 
Autorităţile vor fi avisate, să nu dea 
voia pentru ţinerea astorfel de adu
nări, ér dâcă totuşi s’ar permite în 
unele părţi de autorităţi ţinerea lor, 
aceste să fie disolvate şi împrăştiate.

Avem aşa dér o icóná a viitórei 
grupări guvernamentale şi oposiţionale 
după disoîvarea parlamentului. Rapor
turile dintre ambele tabere vor fi şi 
mai Înăsprite, décft se va réalisa 
proiectul celor din coaliţie de a 
boicota pe cale socială pe toţi aceia, 
cari vor merge cu guvernul.

Cei mai apropiaţi de guvernul 
Fejervary vor së scie de altă parte, 
că tóté măsurile despre cari am

B r a ş o v, 1 Februarie v.

fin ordin al ministrului de finanţe.
Ministrul-preşedinte baronul Fejervary  în 
calitate de ministru de finanţe a dat o 
circulară cătră tóté direcţiile financiare, în 
care se iau urmátórele disposiţiunî:

»Pentru asigurarea administraţiei nor- 
Amate prin lege şi a intereselor erarului, 
sunt îndrumat# Jóié direcţiunile financiare 
pe teritoriul cărora municipine1 *. au adus 
hotărîri, prin cari se interzice vărsare^ 
impositelor plătite de bună voie, să so
meze comunele şi pe şefii cercuali, să tri
mită sumele încassate în terminul pre
văzut de lege sub pedăpsa consecinţelor 
legale. Decă s’ar continua rexutenţa, să 
pornescă imediat cercetare, şi banii înca- 
ssaţi să-i trimită neamânat la direcţiunile 
financiare. In cas când nici acésta n’ar 
folosi, să raporteze ministrului, care va lua 
măsurile necesare.«

Din parlamentai austriac. „Allgemeine 
Gorrespondens“ anunţă, că deputaţii pan- 
gormanî Schönerer şi Stein vor presenta 
camerei, înainte de desbaterea proiectului 
de recruţi, o moţiune de urgenţă în care 
referindu-se la aceea, că nisuinţele Ma
ghiarilor spre crearea unei armare inde-

crearea armatei idependente maghiare, 
propune: guvernul să fie invitat să pre- 
gătăscă cât mai curând un proiect de lege, 
pe basa dăruia să se modifice raportul de 
reciprocitate în privinţa armatei, respective 
să se desfiinţeze.

— In şedinţa de erî a parlamentului 
deputatul Stein a vorbit despre necesitatea 
separărei armatei şi a atacat Cord na. Pre
sidents i-a deţras cuvântul. Se produse 
un mare sgotnot. Deputaţii săriră de pe 
bănci, înjurând pe president. După poto
lirea sgomotului, a luat cuvântul deputatul 
conte Sternberg. El a propus, ca »Reichs- 
ratb«-ul să pregătescă un proiect de lege, 
după care imunitatea deputaţilor să fie 
apărată şi în caşul disolvării parlamen
tului pănă la alte alegeri. — Ministrul 
preşedinte Gautsch a declarat, că ţinta 
deputaţilor pangermanî este a împedeca 
desbaterea proiectelor de lege despre vo
tul universal.

D is o îv a re a  dietei.
Svonul despre disoîvarea dietei 

nu numai se menţine, ci după ulti
mele sciri telegrafice e sigur, că di- 
solvarea ca urma dilele proxime. Mi
nistrul preşedinte Fejervary a fost 
primit er! după amiaijidin nou într’o 
audienţă de l í/2 órá de Majestatea 

Sa.
despre resultatul audienţei de erí, se 
spune însă, că bar. Fejervary a fost 
reţinut încă în Viena. Probabil, că 
a<ji său mâne el va fi primit din nou 
la palat pentru a i-se comunica deci- 
siunea definitivă a Monarchului cu pri
vire la propunerea de disolvare a 
camerei.

Se dice, că disoîvarea dietei e 
plănuită aşa, că pe <Jiua de 19 Fe
bruarie atât camera deputaţilor, cât 
şi camera magnaţilor sâ fie convocate 
într’o şedinţă comună pentru a li-se 
ceti decretul de disolvare. Prea înal
tul rescript va fi adus de un comi
sar regesc, eare-1 va preda presiden- 
tului spre cetire. In caşul când s’ar 
refusa cetirea rescriptului prea înaltpendente maghiare fiind esenţial întărite j 

prin concesiunii© militare, ce li-s’au făcut;! îndată după deschiderea şedinţei, co- 
apoi fiind-că este în interesul Austriei i misarul regesc va expune cu graiii

FOILETONUL >GAZ. TRANS.«

Surorile.
De Alice Stein.

— Urmare.

Satul se afla la o depărtare mai mare 
şi ţăranii numai astăzi râmaseră atât de 
tânjiu. De altmintrea ei veneau, rar mai 
cu sâmă Dumineca, în cârciuma solitară, 
care era cercetată mai numai de soldaţii 
gardian! şi servitorii înehisorei.

Cele trei iemei stinseră luminările.
— Este târziu, dise cârciumărăsa. 

Duceţi-vă se vă culcaţi. DumneZeu să vă 
ocrătăscă pe toţi.

Ea neteZi faţa fiicei mai mici şi apoi 
întră în odaie.

Locul de lângă vatră îl lăsă fetelor. 
Servitorul Mitka, care ajuta de altmintre
lea pe femei la lucru, fusese trimis ca să 
facă mai multe târguelo pentru nuntă, şi 
posibil, că nu s’a putut întorc© acasă din 
causa viscolului.

— Ce albă esci la faţă Maruscio ! 
Trebuo se te culci.

— Eu veghez, Fedor mi-a făgăduit 
că va veni.

— Ei, atunci vei durmi la mine, dise 
Maruscia. Vocea lui m’ar deştepta din 
somn.

Ea ’şi luă perina de pe bancă şi în
tră în cameră.

In cârciumă ardea numai o lumi
nare. Sonja sta ascultând lângă uşă, de 
departe răsuna pasul greoiii al soldaţilor, 
acum se pierdù în depărtare. De-odată se 
auZiră două bătăi uşâre in uşă.

— El este! şopti ea plină de bucurie 
şi deschise uşa.

Un bărbat în costum de puşcăriaş se 
strecură înlăuntru; o apucă cu mâna 
dreptă, pe când cu cealaltă închise uşa.

Sonja era atât de înspăimântată în 
cât ţipetul îi rămase în gâtlej.

Omul acela cădii înaintea ei aprôpe 
leşinat, dér îi ţinea încă mâna încleştată, 
nefiind în stare a rosti măcar o vorbă.

Ea-1 privea aiurită şi buzele ei palide

murmurau numele iubitului, ca şi când 
l’ar fi rugat să-i vină în ajutor. Ea făcu 
o mişcare involuntară spre cameră. Mişca
rea acésta îl făcii să-şi revie în fire.

— Nu, să nu chemi pe nimeni! se 
ruga el, încercând dé a se ridica în pi
ctore. Nu’ţi fac nimic. Fii liniştită. Este 
cineva aici ?

— Dér pentru numele lui DumneZeu ce 
voescî de la mine? Ai fugit, nu este aşa? 
Sărmană fiinţă ! Zise Sonja încet, cuprinsă 
de o profundă compătimire, când vădu pe 
acel bărbat înghenunchiând, tremurând 
în faţa ei.

După ce-i trecu spaima, ea se linişti, 
încreZându-se în sentimentele ei de fe
ricire.

Streinul îi ţinea încă mâna, când în- 
cepü să vorbâscă abia răsuflând:

— Am nevoe de alte haine. DumneZeu 
se te binecuvinteze, decă mă vei ajutai Ai 
ceva să-mi dai ? Nu mă va trada faţa mea? 
Copilul meu este bolnav de mórte, am vi
sat — o, decă ar fi adevărat! dér dă-mî 
repede haine ţărănesc!.

j Fără să se mai gândâscă, Sonja aler- 
( gâ la lada cea mare, îi deschise încet ca- 
| pacul şi scâse din ea hainele tatălui ei, 
j pe cari ie păstra mă-sa pentru geruri mari.
| Străinul le Juâ repede.
!
| De odată se auZiră bătăi în uşă. Amân

doi tresăriră. Sonja stinse lampa şi sa 
ghemui în dosul laviţei de lângă vatră.

Puşcăriaşul se întinse pe podelă şi, 
rămase ,în nemişcare. Bătăile în uşe se re
petară cu nerăbdare. Uşa camerei se des
chise încetişor. Maruscia cunoscea torte 
bine bătăile în uşă ale lui Fedor. Aceste 
o deşteptară din somn. Când văZ«i însă, 
că odaia cârciumei este gdlă, se opri.

— Te aud Fedor şopti ea — dăr ce 
tu nu nu mă vreai!?

Un moment ea stătu nehotărîtă, şi 
aruncând o privire asupra locului de lângă 
vatră, recunoscă conturile nedesluşite ale 
Sonjei. Ea făcu un pas înainte. Sonja se 
ridicase.

— Tu nu vei deschide! Zise ea cu o 
voce răguşită. Este aprâpe de miedul nopţi
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viu mesagiu regal şi, la cas de ne
voie, s’ar usa de forţa bracliiaiă pen
tru împrăsciarea deputaţilor.

Până acum presidenţii celor ddue 
camere n’au fost informaţi despre e- 
ventualitatea disolvării. luliu Justb 
însă a iost chemat telegrafe la Buda
pesta, —  fapt din care se conclude, 
că presenţa lui e necesară.

„Neue Freie Presse“ ocupând u-se 
într’un lung articol cu situaţia actuală 
în Ungaria scrie, că ministrul preşe
dinte Fejervary va obţină acum dela 
Cordnă decisiunea definitivă asupra 
disolvârei dietei. Demonstraţiunile ce 
vor urma şi pe car! le plănuesce co
aliţia, nu-i vor folosi nimic; ele nu 
vor schimba nimic în mersul lncruri- 
lor şi în loc de a ajuta, vor înăs
pri la culme divergenţele dintre Co- 
rdnă şi Maghiari. Articolul încheie <}i- 
cănd, că Ungaria va fi guvernată ărăş! 
fără parlament şi ţera va fi expusă 
din nou unei aventuri cu urmări in
calculabile.

După disolvarea camerei nu se 
vor face imediat alegeri. Alegeri nduă 
dietale se vor face. probabil, numai 
pe la finele lui Maiil a. c., până când 
se speră, că va succede formarea unui 
nou guvern pe basa dela 67. Acel 
guvern va face apoi alegerile.

Coi'espondentul diu Budapesta al lui „N. Fr. 
P r.w scrie cu data de 12 Februarie:

După noua audienţă a ministrului- 
preşedinte, evenimentele se vor succeda 
repede. Se apropie ultimul termin, la care 
va trebui ratificată convenţia comercială 
cu Germania şi să se publice ordinaţiunile 
asupra întrărei în vi góró a tarifului au
tonom.

Guvernul ungar e de părere, că a- 
cestă măsură să nu se execute cât timp 
mai 6 în fiinţă dieta. De aici reiese, cât 
de apropiat este terminul disolvării dietei.

Fantasia politicianilor Iucrăză febril. 
Aşa s’a răspândit syomil, că guvernul ar 
fi decis a convoca ambele camere iegişla- 

“ OP d® r«seripujj

ro|#îţtiiv1,la tffeolvaşce! Cu cejiirea. rescriptului 
ar fi însărcinat fostul ministru de honvéd! 
Al. N y ir i, actualmente comandant de bri
gadă de honvezi, în calitate de comisar 
regesc. Guvernul ar fi ales acâstă formă, 
fiind-că n’ar vró să întrebuinţeze el însuşi 
forţa brachială contra deputaţilor, ci ar 
lăsa acesta sarcină comisarului regesc.

O altă versiune spune, că partidul 
liberal ar fi încercat o apropiere de par
tidele coaliate. Cel puţin aşa s’a interpre
tat visita baronului Ernst Daniel la Kos
suth. Corespondentul lui *N. Fr. Pr.« a 
Inţrehat pe Kossuth însuşi asupra acestei 
verşiunl şi a primit răspunsul, că combi- 
naţiunea acésta n’are absolut nici un te
mei#.

Manifestaţie anti-grecescă în 
Bucnrescî.

Maslinarii — ajunşi milionar!.

Este revoltător a te şi gândi, că asa
sinatele infame şi incendierile contra Ro
mânilor din Macedonia, ş’au făcut fo îndem
nul şi cu sprijinul Gfecjlo* prigăşiţi în Ro-. 
mânia, venfţi din ţera lor calică sdrenţoşi 
şi păcătoşi, ca plăcintari şi maslinarl, şi 
resfăţându-se astăfi în palate, ca d. e. Ghri- 
sovelonis, preşedintele societăţii »Eienis- 
mos«, care posedă 30 milióne.

Despre cercetările şi perchisiţiile ope
rate în casele membrilor comitetului ace
lei societăţi sanguinare »Eienismos«, am 
scris în diferite rîndurî în colónele nós- 
tre. Vinovăţia Grecilor era stabilită fără 
vr’o îndoială. Asupra lui Chrisoveloni, pre
şedintele, mai rămaseră părerile neunite, 
de óre-ce se susţinea, că el de şi ales pre
şedinte al societăţii, a declinat acestă onó- 
re, pretextând multele sale focupaţiuni şi 
desele absenţe din ţâră. Mai era Încă un 
scrupul, anume că Chrisovelonis ceruse 
împământenirea, şi senaţul i*a şl votat-o, 
remânând să i-se voteze şi de cătră came
ră, şi astfel să fie Introdus în plenitudinea 
tuturor! drepturilor într’o ţâră, Ia ai că
rei locutori, el şi toţi conaţionalii Iui pri
vesc cu un suveran dispreţ. Şi în adevăr 
dispreţul Grecilor Pár fi meritat Românii 
cu drept cuvînt, decă toleranţa lor sinuci
gaşă nu s’ar fi revoltat în óra a 11-a şi 
n’ar fi isgonit din patria lor pe infamii 
bandiţi.

Presiunea opiniei publice.

Un fiar din Bucuresci scrie, că la în
ceput guvernul părea a avé őre car! con- 
sideraţiunl diplomatice şi ministrul de ex
terne în răspunsul, ce l’a dat la o interpe
laţie, a pus în vedere măsuri riguróse con
tra celor vinovaţi, despre Cbrisovelonis însă 
a făcut amintire ca despre o excepţie, invo
când în favorul iui circumstanţe atenuante. 
De Ja declaraţia ministrului de externe şi 
pănă Sâmbătă s’au făcut nouă descoperiri, 
din cari a ieşit la ivălă neîndoios, că Cbri
sovelonis nu numai că e mai puţin vino
vat, de cât ceilalţi Greci, ci din contra el 
este capul îutregei mişcări antiromâiie. Pe 
lângă acésta însă opiniunea publică a în
ceput să se manifesteze cu putere elemen
tară împotriva Grecilor nevrednic! Aufâi*® 
pitalitatea terii. ^  os"

Raportul poliţiei.

Sâmbătă la amiafi poliţia capitalei a 
predat ministrului de interne raportul său 
asupra cercetărilor efectuite contra Greci
lor. Acest raport conţine tóté documente
le din cari reiese vinovăţia inculpaţilor, cu 
deosebire a preşedintelui societăţii!, Chri
sovelonis. Raportul poliţienesc cere Ja sfîr- 
şit expulsarea lui N. Chrisovelonis, Christu 
Zappa, Panaiot Haitas, P. Spandonides, C. 
Chichiopuios, Dr. Miliaresis, Dr. Cecikas, 
A. Ciricleanos şi D. lanopulos. Chrisovelo
nis se află la Montecarlo. Janopulos a ple
cat mai de mult din România. Acest din 
urmă a fost secretarul societăţii şi a stat 
în România numai 2 ani pănă aorganisat 
societatea »Eienismos«. — Ceilalţi se află 
în Bucuresci.

Prefectul poliţiei 1şî încheie raportul 
cu declaraţia, că decă guvernul nu accep- 
tóza măsurile propuse, poliţia nu póte ga
ranta nici de siguranţa statului, nici de ordi
nea şi liniştea capitalei.

— el nicî odată n’a venit aşa târfiu. Lasă 
Maruscio!

Tot sângele peri din obrajii Maruscei 
ea şi când ar fi fost surprinsă în săvârşi
rea unui fapt oprit. Ea voi să se repâdă 
asupra soréi sale, dór se reţinâ şi se în- 
tórse ca o umbră în camera ei.

Soldatul încercă să se uite în lăun- 
tru prin geamurile îngheţate. Sonja îşi in- 
ehipuia, că aurise rostindu-i-se numele.

Putea să ascundă ea acestea lui Fe- 
dor? Privirea ei se aţinti asupra feţii puş
căriaşului, care se desfigurase de grózá; era 
Intórsa spre ea.

Ea îi făcti un semn să stea jos. După 
un 8%t de oră, care la amândoi li-se 
păru un secol, ea îi făcii un semn. El se 
iîrî spre ea şi o privi în mod întrebător.

Ea se aplecă spre el şi-i şopti ceva 
ie ureche. Faţa lui se lumină. El se re
trase în colţ şi începu să se îmbrace fără 
sgomot.

Sonja sta tăcută, cu ochii închişi, pe 
jumătate fericită de salvarea sărmanului 
nenorocit, ér pe jumătate tremurând de 
rieă, că va fi descoperită.

Ea credea, că el era nevinovat; de 
câte ori nu povestise inspectorul şi guar- 
dienii, că prisonierii de stat sunt legaţi 
cu lanţuri, fără nicî un motiv, ani înde
lungaţi ! Şi acesta nu putea fi un om 
rău, căci se gândia la copilul său bolnav, 
pe care de sigur că-l iubia tot aşa, după 
cum iubea ea pe Fedor.

Străinul, care se îmbrăcase, o atinse 
de braţ. Ea se ridică repede şi-i făcu semn 
să mai stea ascuns şi apoi se furişă pănă 
la uşa pe care o deschise cu cea mai mare 
precauţi une.

Afară era tăcere. Ea se uită spre şo
pron, ca să vadă óre Mitka se întorsese 
acasă. Dér nimic nu se mişca.

Ea se íntórse spre străin, cu degetul 
pe buze îi arătă pe ce drum să apuce, 
şi-l opri, când el voi se alerge afara. Ea 
luă dintr’un dulap o bucată de pâne, pe 
care i-o d&dü, fără a rosti vre-o vorbă, pe 
când picături mari de lacrămî se rostogo- 
iiau pe faţa sa slăbită. Ei îi sărută cu ar- 
dóre mânile şi apoi plecă.

(Va urma.)

j Poliţia lucréza mai departe la corn» 
j punerea unui tablou complet despre toţi 

membrii societăţilor grecescî din Româ
nia si va face şi în privinţa acésta propu
nerile necesare.

Descoperiri sensaţionale.

Cercetările poliţiei au scos la ivelă 
detaiiurî sensaţionale, S’a descoperit adecă 
un serviciu de spionagiu organisat în  
cancelaria metropoliei din Bucuresci şi a 
Sf. Sinod. Acest spionagiuse făcea prin a- 
jutorul unui om, care deşi grec incarnat, 
a isbutit se obţină un post la metropoiie 
şi să câştige încrederea metropolitului şi 
a personalului din cancelaria metropoli
tană.

Cu ocasiunea perchisiţiei ce s’a ope
rat la Alcibiade Sardelis, tatăl redacto
rului espuisat al fiarului »Iris«, s’a des
coperit o corespondenţă, din care se vă
desc sentimentele Grecilor faţă cu Româ
nii. Astfel Alcibiade Sardelis într’o scri- 
sóre adresată lui CiricUanos îşi exprimă 
mirarea, că „regele Carol nu se jenézd de 
a domni peste un popor putred pănă la 
măduvău.

La acéstá serisóre Ciriclianos răs
punde: »Vă înşelaţi fórte. Nici Carol nicî 
Cuza n’au putut face nimica. Cuza a fost 
detronat, ér Carol când era să fugă din 
ţeră, a fost salvat de Catargiu. Cu tóté 
acestea Rom ânii sunt atât de id ioţi, încât 
numără printre podóbele lor pe nisce dom
nitori, cari n’au fost în stare să*i schimbe 
câtuşi de puţin«.

Acestea sunt numai nisce neînsem
nate specimene dintr’o colecţie întregă de 
insulte debitate de Greci la adresa Româ
nilor.

Cuvintele unui macedo-român.

Un distins membru al coloniei ma- 
cedo-româue din Bucuresci a fis urmă- 
tórele:

Noi, Macedo-Românii, nu vom înceta 
de a lupta, pănă ce nu vor fi espulsaţi 
toţi Grecii, despre cari se va fi dovedit, 
că lucrăză contra intereselor nóstre naţi
onale şi că trimit bani, din cari se înar- 
mâză bandele de antarţî, cari. J12|^Wfesc~ 
pe părinţii, fraţii^[ furorile nóstre din 
Macedónra  ̂f}|r ma{ vinovat între aceştia, 
prpspo mt^e şi cel mai înfocat propagan
dist cu vorba şi fapta, duşmanul cel mai 
neîmpăcat al Macedo-Românilor este ban
cherul Chrisovelonis. Ura nostră şi a tu
turor Românilor este atât de mare con
tra lui, în cât am fi mulţumiţi, decă gu
vernul Par espulsa numai pe densul, şi pe 
ceilalţi i-ar ierta. Iritaţia printre Macedo- 
Români este atât de mare, în cât nu sciu 
ce se póte întâmpla mâne«.

Grecii a căror espulsare a fost de
cisă, nu indrăsnesc să iésá pe stradă. A- 
gitaţia era la culme în aşteptarea botărî- 
rei consiliului de miniştri ţinut Luni, şi 
în care era să se ia decisiune asupra lui 
Chrisovelonis, căci acesta mai rămăsese, 
pe când expulsarea celorlalţi a fost decisă 
deja Sâmbătă.

Despre hotărîrea consiliului am rela
tat asără la ultimele sciri şi astăzi putem 
adăoga, că expulsarea lui Chrisovelonis 
s’a hotărît în  unanimitate.

Manifestaţia la biserica grecăscă din 
Bucuresci.

Luni în <jiua de »Trei Erarchi« un 
grup numeros de studenţi macedoneni s’a 
dus la biserica grecésca de pe bulevardul 
Pache Protopopescu, ca să asiste la litur
ghie şi să facă o manifestaţie.

Taşcu Pucerea.

In fruntea studenţilor era Taşcu P u - 
cerea, un inimos macedonean, contra că
ruia Grecii au făcut în diferite rîndurî 
atentat. Taşcu Pucerea a făcut practică la 
farmacia d-lui Bistriţanu  din Bârlad şi pe 
urmă a luat licenţa în farmacie la univer
sitatea din Bucuresci. La 1898 s’a reîntors 
în patrie ca profesor de chimie la liceul 
din Bitolia. Curând după aceea a deschis 
prima farmacie română în acel oraş. In- 
tr’o convorbire cu un ţarist, d-1 Pucerea 
a dis între altele:

Lupta am declarat-o în Iunie 1904, 
când Grecii voiau cu de-asîia, contra stri
gării a peste 1000 de Români, se íngrópe 
cadavrul Românului Domata în cemeteriul 
grecesc. M’am pus în capul Românilor, am 
ţinut piept unei bande întregi de grecomani 
şi atunci pentru întâia dată cuţitul gre
cesc a străpuns pielea mea. Cădut în ne
simţire, am avut însă deosebita bucurie, 
că deşteptându-mă, o telegramă de la Yl- 
diz-Kiosk acorda Românilor dreptul de 
a avé cimitire a parte.

Pucerea cetesce apostolul românesce.

In biserica grecésca d-1 Pucerea s’a 
dus la preotul oficiant şi l’a rugat să-i

permită a ceti apostolul. Preotul a permis. 
Pucerea a cetit cu glas emoţionat Epistola
S-tului apostol Paul cătră Corintheni — 
românesce. O panică mare i-a cuprins pe 
Greci şi mulţi au părăsit biserica.

Cerem evangheiia — românesce.

Terminând apostolul, d-1 Pucerea ceru 
preotului să cetdscă evanghelia în româ
nesce. Preotul a răspuns, că »e păcat« şî 
a refusat. Atunci studenţii au strigat pu
ternic »Jos Grecii«. Intr’aceea a venit co
misarul Romano şi s’a încercat să scătă 
studenţii din biserică, aceştia însă s’au îm
potrivit. »De atâtea ori am au<}it în bise
ricile nâstre românesci din Macedonia cân- 
tându-se evanghelia grecesce, vrem să âu- 
dim şi noi odată într’o biserică grecescă 
evangheiia românesce.“ Intr’aceea veni şe
ful siguranţei d-1 Romulus Vomescu, care 
îi înduplecă pe studenţi a părăsi biserica 
promiţându-le ori-ce satisfacţie acordată 
de lege. Studenţii au eşit strigând: »Tră
iască M. Sa Regele Carol, al cărui nume 
vrău să-J necinstescă viperele de Greci!» 
»Trăiască guvernul U  »Trăâscă Moruzzi, 
marele cetăţean! Trăiască naţiunea ro
mână !«

La cafeneaua Colaro.

Cafeneaua Coiaro din str. Smârdan 
este locul de întîlnire şi de complofcare al 
Grecilor. »Să mergem la cafeneaua Colaro« 
strigară studenţii. Sosind acolo, toţi Grecii 
au fugit în grabă. Macedonenii cerură ca
fele, ăr Pucerea  luând cuvîntul <jise: „Aici, 
unde s’a complotat cj,ilnic contra causei 
macedonene, aici unde s’au strîns hanii 
pentru a procura iatagane şi revolvere, ca 
se ucidă pe fra ţii noştri, a ici unde de 30 
de ani n ’au încetat de a striga : „Jos R o 
m ânii, trădsc&t Grecii ! :e se strigăm şi n o i ja  
rîn d til nostru : Jos Grecii, trăescâ R om ân ii 
— Se nu credă înse G recii, că vor p lă ti 
num ai cu spărtura câtorva ferestri sângele 
fra ţilo r noştri din Macedonia! Suntem fe
r ic iţ i de un lu c ru : că Rom ânia întregă a 
înţeles în  sfîrşit răul ce ne vine dela G recii 
din Rom ânia  /

^^^Masedpnenii ş’âi; dus de /a Colaro la 
cafeneau »Bursei«, unde Pucerea i-a rugat 
să se împrăscie, dându-şî întîlnire tot aici 
pentru Grele 6 p. m.

GrandiGsa manifestaţie.

Scirea despre expulsarea Grecilor s’a 
răspâudit ca fulgerul priD capitală.

O mulţime, pe care un dotim ' sosit 
aici din Bucuresci o aprecia la cel puţin
10.000 Omeni, a parcurs, precedată demu- 
sică şi torţe, străzile. In faţa hotelului Co- 
laro, ale cărui table la ferestri erau lăsate 
în jos, s’a cântat un marş funebru. Convo
iul s’a îndreptat apoi la redacţiile fia
relor şi Ia fie-eare d-1 Taşcu Pucerea a 
rostit câte un scurt discurs de mulţu
mire.

Mulţimea s’a îndreptat apoi spre lo
cuinţa d-lui Disescu, căruia i-s’au făcut 
căldurdse ovaţiuni. Şi aici d-I Pucerea a 
a rostit o alocuţiune, la care d-1 Disescu 
a răspuns emoţionat, promiţând că va lup
ta mai departe pentru sf. causă.

Manifestanţii s’au dus apoi la Dr. 
Leonte, preşedintele sociatăţii macedo-ro- 
mune. pe care l’au salutat şi aclamat de 
asemenea şi în sfîrşit s’au oprit la hotei 
»Bulevard«, unde a avut loc un banchet 
în onârea prefectului de poliţie Moruzzi şi 
a amploiaţilor superiori de poliţie.

Temeri de conflict
Intre Frae(a şi Germania.

Conferenţa marocană.

Conferenţa din Algeciras convocată 
în cestiunea marocană, a ajuns filele a- 
ceste Ia un aşa fis punct mort. Franţa 
ţine morţiş la pretensiuniie ei, de a aranja 
singură p o liţia  din M aroc  şi punctul ei 
de vedere pare a alia sprijin ia delegaţii 
câtor-va puteri representate în conferenţă. 
S’ar pute dice chiar, că simpatiile confe- 
renţei sunt pe partea Franţei, de vreme ce 
ea este vecină cu Marocul şi ei i-ar com- 
pete dreptul de a organisa poliţia ma
rocană.

Nu aşa Germania. Ea pretinde în 
Maroc poliţie internaţională şi ţine la 
acesta pretensiune toţ cu atâta tărie, ca şi 
Franţa la a ei.

Ambasadorul trances Revoil, a decla
rat într’o convorbire cu representantul 
german Radovitz, eă Franţa • gata se 
garanteze Spaniei o sferă de influenţă în 
organisarea poliţiei, deârece Spania are 
putere armată la ţărmul nordic al Maro-
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sului; nu doresce însă a reflecta, sub nici 
o formă, la conlucrarea altor state.
| CU tóta declaraţia Franţei, Germania 
Interpretăză acesta atitudine a Franţei ca 
o acţiune cu scopuri ascunse. După Ger
mani, poliţia în Maroc nu póte fi factor 
îdministrativ, deőrece trebue să iupte în 
fontra bandelor înarmate, şi ori i-s’ar <jice 
politie, ori gendarroeri, ea de fapt este 
iarmată. A da poliţia pe mâna Franţei, ár 
jfl— după Germania — intrarea trupelor 
francese în Maroc. Franţa ia réndui ei 
podară, că ea nu póte tolera putere ar* 
inată străină şi nu póte admite să se dea 
im astfel de drept unor puteri, cari n’au 
aici un interes în Maroc.

Etă ce se telgrafiăză din Algeciras, 
eu data de 12 Februarie:

Mobilisarea pressei germană, ce se pare 
a fi chemată a pregăti opinia publică pen
tru reabsarea vre-unej intenţii ascunse, — 
a produs o mare încordare în sînui dele* 
gaţilor din Algeciras. Din articolele cele 
»ai importante reiese, că cele ce scriu 
*Ie acoper întru tóté punctul de ve
dere, ce l’au luat delegaţii în convorbirile 
m Ziariştii şi cu alte persóne. Primul re- 
«uitat al luptei este, că delegaţii au recu- 
aşseut cu tezi necesitatea să informeze 
Idei utfcmeîe lor asupra stării lucrurilor, 
în Algeciras se vorbesce despre închiderea 
mtferenţei. Ar 0 o încercare zadarnică a 
ascunde impresia, ce o deştăptă credinţa, 
«ă Germania vödénd, că tőle puterile sini- 
palisfaâ cu F ra n ţa  şi apreciază desinte- 
resul cu care îşi supune interesele ei in
teresului public, pregătesc© acum (Ger
mania) o ruptură în confereUţă, întrăga 
răspundere aruncându-o apoi asupra Franţei.

După o depeşă din B erlin , Franţa 
pretinde să i-se respecteze în cestiunea 
poliţiei marocane posiţia separată francesă. 
Diplomaţii francesi n’ar ave, eventual, ni
mic de <jis, ca organ isarea poliţiei să o 
mparta cu Spania, căreia însă i-s’ar da 

«districte férte mici. „ Tageblatl“ anunţă, că 
Rouvier nu va p r im i controlu l european 
$i e decis, dăcă Germania nu se va mul
ţumi cu amintita împărţire, a nu m ai 
ace n ic i o concesie.

SC IR ILE  DILEI.
— 1 Februarie v.

Gavernul român şi Grecii din Româ
nia- ţiarul »La Roumanie« e informatică 
autorităţile administrative din Brăila şi 
Galaţi au primit ordin să pornăscă o cer
cetare întinsă, ca să se constate în ce ra
porturi stau Grecii, stabiliţi în Galaţi şi 
Brăila, cu societăţile culturale grecescî, 
cari conduc mişcarea antivomănâscă din 
Mâcedonia.

Reaimontul prinţului Carol. Comitetul 
permanent al judeţului Ilfov a votat suma 
de 12.000 lei pentru echiparea unui regi
ment de băieţi, compus din 12 companii, 
«are sub comanda {prinţului Carol va de
fila ia 10 Mafii în faţa regelui. Regimen
tul In ee privesce numărul va fi complet 
fn ce privesce însă mărimea soldaţilor 

mi armelor va fi un regiment în miniatură 
păieţu vor fi îmbrăcaţi în ţinută de răs- 
[boiu şi regimentul va ave o musică mili
tară de băieţi, al cărei capelmaistru va fi 
wn băiat de 13 anî. Prinţul Carol, coman
dantul va defila în fruntea »regimentului 
său« călare pe un căluşel pony, fărte 
frumos.

I înfrăţire sârbo-croată. Membrii reu
niune! de cântări »Mladost« a tinerimei 

cademice croate au vrut să mărgă îa 
eîgrad, ca să manifesteze pentru frăţie

tatea sârbo croată. Ei însă au fost reţi
nuţi la Semlin şi li-s’a interzis strict a 
merge la Belgrad. Autorităţile sârbesc! 
au făcut tot posibilul, ca studenţii croaţi 
Să pâtă întră pe teritor sârbesc şi să 
mergă la Belgrad, ba un funcţionar de la 
prefectura din Belgrad s’a dus chiar Ia 
-Semlin, luând răspunderea, că la Belgrad 
nu se va face nici o demonstraţie. Ce se 
întâmplă? Vre-o 150 studenţi sârbi au 
sosit alaltăerî la Semlin. Studenţii croaţi 
li aşteptau la vapor. Ei s’au salutat cu 
mare însufleţire. S’au ţinut discursuri în
focate şi s’au cântat cântece naţionale 
sârbesc! şi croate. Studenţii sârbi voiau 
să mărgă ia Neoplanta, unde Sârbii ţinău 
slava lor, poliţia din Semlin însă nu i-a 
lăsat.

Sinodul bisericei Sf. Nicolae de Du
mineca trecută s’a ocupat de verificarea 
listei membrilor sinodali pentru 1906 apoi 
a ascultat raportul comisiunei sinodale a- 
supra activităţii actualului comitet paro- 
cíiial în decursul anului 1904. Sinodul a 
fost condus de părintele protopop V. Voina 
şi îşi va continua şedinţele în Duminecile 
viitóre. Amănunte vor urma.

Membrii »casinel române« din Abrud
sunt invitaţi la adunarea generală pe 18 
Februarie 1906 în localitatea casinei. A- 
brud, la 12/11 906. — Dr. George Dávid  
secretar.

Judecată ciudată. Din Jam  i-se scrie 
»Drapelului«, că fisolgăbirăul Corcan  (recte 
Korkan) a judecat pe un locuitor din Ber- 
lişte la temniţă, pe.ntru-că a colectat bani 
în favorul mesei studenţilor d in  Braşov. 
»Drap.« cere desluşiri dela fisolgăbirăul 
Corcan, care ca membru al congresului 
naţional bisericesc ar trebui să sete, că 
colectarea pentru Masa studenţilor este 
admisă prin conclus congreşual în t6tă 
provincia metropolitană şi căs pentru co
lecte de natură âutOnomă nu este trebu
inţă a-se mai cere îngăduinţă specială de 
la organele politice, mai ales, că aici e 
vorba de o colectă ocasională şi nu de um
blare din casă în casă.

Prooos de prossă. Tabla regăscă din 
Budapesta a aprobat sentinţa tribunalului 
din Budapesta, care a fost, condamnat la 
amendă de 500 coróne pe d-1 Dîmitrie 
B irâ u ţm  pentru mai multe articole şi sciri 
în cari procurorul a aflat, că se tractdză 
cestiunî politice, deşi fóia »Poporul Ro
mân«, nu era pe atunci fői© politică.

Cominie. b-1 Mib. Ineoan  îşi va serba 
cununia cu d-şăra Cristina Bânieş ia 18 
Februarie In biserica gr. or. română din 
Fornia.

Tinerimea română din Arad şi împre
jurime va da la 22 Februarie n. un con
cert în sala corporaţîunei industriale din 
acel oraş cu concursul d-lui Dumitru P o - 
poviciu  (Bayreuth), precum şi a demnei 
Lucia Cosma şi a d-şdrelor Melánia B rén- 
duşanu şi Leontina Pap. Venitul concer
tului este destinat în profitul şcăiei civile

dans.
— Tinerim ea rom ână d in Făgăraş  

va da la 18 Februarie n. o petrecere cu 
dans în sala hotelului Paris (Sorea/. Veni
tul e dbstinat pentru scop filantropic.

învăţătorii şcdlei gr. or. româno din
Preşmbr înVită la balul tinerimei române 
de acolo, care se va da Duminecă, în 5/18 
Februarie 1906, în saia hotelului mare 
diii loc. începutul la 7 óre sera. Preţul 
întrărei: de persőná 80 bani. Venitul cu
rat este destinat pentru scopuri filantro
pice.

Se caută un tată adoptiv. Negustorul 
Goldschmidt din Jászberény publicase jn- 
tr’o főié germană un inserat de următo
rul conţinut: Se cântă pentru fiul natural 
al unui prinţ german uii tată adoptiv, că
ruia i-se va da o retribuţie de 500.000 
mărci. La acest inserat au venit din Ger
mania sute de scrisori, chiar şi dela conţi, 
baroni şi mari proprietari. Goldschmidt a 
răspuns fie-căruia că vró să-i cunósca fa
milia să-i trimită deci bani de drum. Pe 
calea acésta Goldschmidt a incassat fru- 
móse sume. Dat în judecată, jupanul a 
fost condamnat Ia 3 luni închisore. Cu
ria din Budapesta insă l’a achitat dilele 
acestea.

aceste re.sultate, înveselind inimele ascul
tătorilor în câte o sără de cortcert. Déca 
consciinţa despre acesta ar fi mai desvol- 
tată, ér indolenţa tradiţională ar dispare 
cu totul, făcând loc nobilei ambiţiuni de a 
contribui fiecare, pe lângă taxa anuală, prin 
stăruinţă ori prin conlucrare faptică pen
tru tot mai marea înaintare şi. înflorire a 
reuniunei, de sigur că corul reuniunei ar 
fi a<ÿï mult mai numéros şi mai forte şi 
dec! şi concertele reuniunei cu atât mai 
succese.

MÖ opresc aici, ca se vorbesc despre 
esecutarea programei concercutui, care fără 
de a fi prea încărcată, a fost cât se pôte 
de alésâ şi variată. Introducerea a făcut’o 
corul mixt de Mendelssohn »Prima di de 
primăvară«, piesă admirabilă, care a dat 
ocasiune corului de a-şî desfăşura pe de
plin abilitatea şi exactitatea în predare. 
Publicul a întimpinat acăstă primă piesă 
de Introducere reuşită, aplaudând viu şi 
sgomotos corul şi pe măestrul-dirigent G. 
Dima.

A urmat un solo de sopran, cântând 
d-ş<3ra T in i Nemeş doué piese de Grîeg 
»Sub rosé« şi »Iubita mea« şi cântecul po
poral »Scit tu mândră?« de G. Diroa. 
D-ş6ra Nemeş a captivat pe ascultători 
prin vocea ei plăcută şi prin predarea ei 
inimösä şi plină de temperament. Piesele 
de Grieg au fost fin nuanţate, er »Scii tu 
mândră« a cântat’o cu mult sentiment. 
Gentila concertistă a sëcerat vii aplause şi 
i-s’au oferit doué buchete de fiori.

Cântările religiöse pentru cor mixt 
»Cu noi este Dumnezeu« de Anastasescu 
şi »Tatăl nostru« de Mandicewsky au fost 
ascultate cu adevărată evlavie. După acesta 
avurăm plăcerea a asculta alte doué cân
tări pentru voce cu aeprapaniare de pian, 
executate de d-şăra M ă ria  Baiulescu, aria 
din »Odysseu« de M. Bruch şi cântecul 
poporal »Sub terestra mândrei mele« de 
G. Dima. D-şOra Baiulescu are o voce 
mezzo-sopran puternică, mlădiOsăşi duiösä, 
şcdlă bună şi o predare, frumdsă şi co
rectă. Publicul a distins cu cäidurös© şi 
repeţite aplause simpatica pe cântăreţă, că
reia i-s’au oferit şi flori.

Au mai urmat încă doué puncte, unui 
conţinând cântările religiöse, cu mult efect 
predate de corul mixt: Colinda »Nuntadin

de fete din Arad. După concert u r m e z i R i m 3̂  apoi »Pästo-
« * • Mitn « nv %f'nSniiin iiP« /In U1 f«mraAiitriţa« şi »Crăciunul“ de F. Gevaert.

Ultimul punet al programei au fost 
trei cântece poporale siovăcesd: »Nn m’ar 
arde, dorul«, »Anicka« şi »Cărăuşul«, es- 
D/mat armonisate pentru cor mixt de G. 

^  Cântecele frumOse şi vii, au plăcut 
11 Mţ. Corul şi mfiestrul au fost răsplătiţi 
cJraplause neîncetate şi au trebuit să re- 
peteze câteva strofe. y.

14 Februarie. Circulă svo- 
nurî, că preşedintele Castro al Vene- 
zuelei va veni filele aceâtea aici spre 
a cere împăratului, ca comerciul Ve- 
nezuelei să fie luat de Germania. Acest 
demers resultă din situaţia imposibilă 
făcută negustorilor francesi, cari sunt 
complet boicotaţi de populaţiune şi 
sfiiţi a părăsi Venezuela.

ţ t rM ,  14 Februarie. Se depeşa- 
ză din Copenhaga, că remâşiţele pă- 
mentesci ale regelui Cristian au fost 
transportate a(ji în capela castelului, 
unde cosciugul a fost depus pe un 
catafalc acoperit cil mătasâ albă. Cor
tegiul funebru a fost urmat de în- 
trăga curte regală şi de înalţii dem
nitari ai regatului. Pastorul castelului 
Linemann a recitat tdtâ rugăciu
nile morţilor pentru repausul sufle
tesc al regretatului suveran.

B i b l i o g r a f i e .
„Viaţa Literară“ , revistă săptămâ

nală, literară şi artistică sub direcţiunea 
d-lor. G. Coşbuc şi I. Gorun. Nr. 5 deia 29 
Ian. v. are următorul cuprins: Cuvîntul 
confraţilor, Ion Gorun. Tricolorul (poezie), 
G. Coşbuc. O nuntă domnâscă (povestire) ,
V. Cozmovicî, Libertatea (poezie), S. Cujbă. 
Arta şi politica, N. A. Berendei. Cântăreţul 
(poezie), Corinna Lazarini. O escursie fi
lologică (schiţă), Al. Cazaban. Din Lenau, 
I, Cârciuma din stepă, A. N&um; II, Trecut, 
Alice Călugăru. Cronică dramatică : Artiştii 
concediaţi, J1 Chendi. Cronica artistică: 
SeOia lui Strlmbulescu, V. Ciofiec. Cronica 
musicală, P. Bruno, Lorenzo (schiţă), I. 
Bţrseanul. Din popor, P. Tudor. Informa- 
ţiunî literare şi artistice. Bibliografie.

Coacertul reuniunei române de cântări 
din Braşov. Aséra am asistat în sala Re
dutei Ia’ concertul dat de Reuniunea nós- 
tră de cântări. A fost ca íntotdéuna un 
concert binereuşit, o adevărată plăcere pen
tru iubitorii de musică. Numărul acestora 
vedem că cresce. O apariţie firésca acesta 
după o activitate atât de îndelungată a 
reuniunei nóstre. Ceea-ce însă nu ni-se 
pare tot aşa de firesc şi logic, este împre
jurarea regretabilă, că, cum am trebuit se 
constatăm şi asără, contingentul forţelor 
active ale reuniunei, al coristelor şi coriş
tilor, nu cresce în aceeaşi proporţiune, în 
care se observă în societate răspândirea 
gustului pentru musică, el rămâne staţionar, 
ba se observă chiar o slăbire a lui.

Căuşele pot fi de multe feliurî. Nu 
voim se le cercetăm acum. Ţinem însă a 
accentua, că după a nóstra convingere 
ele nu sunt atât materiale, cât mai mult 
morale.

Indolenţa proverbială se manifestă 
mai mult séu mai puţin şi aici. Ne place 
să audfim coruri frumóse şi să admirăm 
măestria prestaţiunilor şi ale conducerei 
lor, dér nu ne prea gândim câtă muncă şi 
câte greutăţi sunt de învins, spre a da

i verse.
Sfaturi pentru ţinerile soţii japo

neze. Etă regulele cărora trebue să li-se 
supună ţinerile soţii japoneze:

Să fie întotdăuna amabile cu sOcrele 
şi oi socrii lor.

Să nu vorbăscă prea mult.
Să se scOle de dimineţă şi să se culce 

de yreţpe, er *după amedi să nu dOrmă 
nîcloiiată  ̂ ^

U L T I M E  S C I R I .
Budapesta, 14 Februarie. In au

dienţa db erî s’a diseutat asupra mă
surilor tâcţiee, ce le va lua guvernul 
la disolvarea dietei.

Budapesta, 14 Februarie. Călăto
ria de erî a ministrului preşedinte 
Fejervary la Viena, este în legătură 
cu disolvarea camerei. Camera va fi 
convocată pe Luni în şedinţă estra 
ordinară, în care se va ceti mesagiul 
de dişolvare. In cas când preşedintele 
ar refusa cetirea, acesta se va face 
printr’un comisar regesc, care se cre
de că va fi ministrul de lionvedî Nyiri, 
şi decă deputaţii ar refusa să pără- 
săscâ sala, se va face apel la forţa 
armată.

Viena, 14 Februarie. Disolvarea 
„Reiehsrath“-ului este iminentă. Ini 
urma presentărei proiectului reforme 
electorale se produce o situaţiune 
care face necesară disolvarea.

CQUStauţa, 14 Februarie. Poliţia 
a făcut o perchisiţie la cafegiul grec 
Stavrugheorgliiu, confiscând acte şi 
tablouri compromiţătore.

PariS, 14 Februarie. Baronul de 
Courceltes, delegatul guvernului iran- 
ces Ia înmormântarea regelui Chris
tian al Danemarcei, a fost însărcinat 
de a interveni pe lângă împăratul 
Wilhelm, în vederea unor aplanări a 
conflictului marocan. Pe de altă parte, 
trimisul Rusiei este însărcinat de eă- 
tră Ţar să facă aceleaşi demersuri. 
Se speră, că în urma acestei acţiuni 
diplomatice, intrasigenţa delegatului 
german la conferenţă *va slăbi şi se 
va pute face o înţelegere.

Să nu se amestece liieiodată Sfr mifivt- 
ine, înainte de a ajunge etatea de 50 ani

Să nu consulte pe somnambuli şi 
pe vrăjitori.

Să nu pârte niciodată haine uşăre.
Să fie supuse, modeste şi bune.
Se nu lase să fie aţîţate ia gelosie.
Să nu să arate niciodată supărate, 

nici atunci când bărbaţii lor n’ar fi în 
drept.

Să nu vorbăscă de rău niciodată pe , 
deaprăpele lor. ^

Să fie cu cea mai strictă ascul
tare faţă cu bărbaţii lor, care este cea mai 
nobilă dintre virtuţi.

Aceste sunt sfaturile, ce le dau ma
mele viitOrelor soţii japoneze.

POSTA REDACŢIUNEI.
D-lui S. F. — Scirî despre logodne 

şi cununii nu publicăm, de cât dăcă ni se 
trimit anunţuri tipărite.

Proprietar: Dr. Aurel Mureşlanu. 
Redactor responsabil: Tfaian H. Pop

Numai la Căminul
unde copiii sunt sănătoşi şi viguroşi dom- 
nesce noroc deplin la vatra casnică. Mij
locul cel mai bun, pantru cotiservaraa să
nătăţii copiilor, este Emulsiunea lui Scott 
emulsiunea din cea mai bună untură de 
pesce medicinală din Norvegia amesteca
tă cu Hippophosphiti de var şi nátron. 
Unde se folosesce Emulsiunea lui Scott 
copii nu sunt debili, bolnăvicioşi séu 
rămaşi îndărăt în desvoltarea lor

Toţi copii o iau bucuros căci emul
siunea lui Scott are gust dulce şi plăcut 
şi este uşor de mistuit şi pentru stomacul 

copilului slăbit. Pescarul cu batogul 
cel mare este semnul de garanţie al 
procedurei veritabile a lui Scott.

Se póte cumpăra îa tete farmaciiie.

Cu referinţă la „Gazetă" şi trimi
tere de 75 fii erî în mărci poştale se tri
mite sticle de probă franco dela
Dr. EMIL BUDAI, „Farmacia oraşului“' 

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 34/50. 
Preţui unei sticle originale: cor. 2.50.
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P r i m u l  s ta b ilim e n tde văpsitorie artistică cu abur şi spălătorie chemică. 
FABRICA. Str. nisipului Nr. 1/a.
Biroul principal str. H irscher Nr. 3.

(Yis-â-vis de sala de concert.)

Se recomandă pentru văpsit Qarde* 
robe de dame, bărbaţi, întregi orî des

făcute, asemenea şi pentru curăţit.
Cu iotă stima:

75—ioo.(i830) W. Korner.X  X
Cine sufere de Soldină, reumatism

se nu folosescă alta doftori©, decât se 
cumpere o sticlă deFluid de reumatism aior. riesch

care vindecă mai sigur ca ori şi care doftorie 
Soldlnă, reumă, dureri de spinare) Slăbiciuni de 

I mâni şi pictore causate prin aruncătură, ost^ „
lati va, cu scop de a „ţi-şo, , eati rescrintw'*«-

scnntire. Se^oioseşte şi intern şi extern. 
Efectul se simte în scurt timp şi la boa le în
vechite, la care n’au folosit băi séu altă dofto
rie. - r Şe capătă numai la inventator şi singu
rul producent iOr. EMIL FLESCH „Magyar korona“

farmacie. G y ő r ,  Baross-ut 24.
Deposit principal pentru Budapesta farmacia 
Törők J. VII, Király-utcza 12, şi la farma

cia „ O p e r a “ , Andrássy-ut 26.
1 sticlă de 1j/î decilitru 2 cor. Sticle familiare 

pentru folosire mai îndelungată 5 cor.
Se trimit francate la comandă de 2 sticle mici 

séu 2 sticle familiare.
ŞC______________ lh—50.2004._______________ K

Hôtel CentralBraşov, Strada Lungă nr. I.
Recomandă 45 camere pen
tru p a s a g e r i  din nou mobi

late dela 80 cr.în sus.
Mai depaite:

Sala cea mare,
pentru Baluri, Concerte, Banche
te, Nunţi etc. montată din nou şi 
escelent iluminată.

De asemenea:

Elegantul Salon Restaurant
spre Strada, precum şiPivniţa de Vinuri (a la Eszterhâzy)

atât în pivniţă cât şi în Restaurant 
pot servi cu bucătărie bună, Bere 
de Steinbruch şi Vinuri curate 
de Ardeal. 5 - 60.2286.

A N U N C I U R I
(inserţia!! şi reci.)

aussi m se  ®*§**@sa subscris©?: 
iidm inistraiiunl. In caşu l pu- 

' foite&Hi unui anunciu mai mult 
de udată se  fac© soâdêvnênt, 
o » r a  oresoo  cu cât publicarea  
se  face  mai de m ulte-cH .A dm iöistr. „Gazetei Trans.“

„CREDITÜL1 institut de credit şi economii, societate pe acţii în Zerneşti,
CONVOCARE.

Domnii acţionari ai institutului de credit şi economii ca societate pe acţii „CREDITUL“ se convoacă

la a 11-a adunare  genera lă  ordinară,
care se va ţinea în Zerneşti la 4  Martie 1906 la 2 oare p. m. în localul institutului.

O r d i n e  d e  z i :

1. Deschiderea adunării prin preşedinte.
2. Numirea a 2 notari şi 3 verificatori şi scrutători.
3. Raportul direcţiunei şi al Comitetului de supraveghiare.
4. Destribuirea profitului.
5. Alegerea a 2 membri în direcţiune în locul celor sortaţi (unul cu mandat de 5 şi altul cu 4 ani).
6. Eventuale propuneri intrate conform statutelor.
Domnii acţionari, cari în sensul §. 20 din statutele societăţi voesc a lua parte la adunarea generală 

în persoană sau prin plenipotenţiaţi, sunt rugaţi a-şi depune acţiile şi eventual dovezile de plenipotenţă cel 
puţin cu o oră mai înainte de deschiderea şedinţei, la cassa institutului.

Ze rneş t i ,  în 12 Faor 1906.
D i r e c ţ i u n e a .

ACTIVA VAGYON: Contul Bilanţ. — Mérleg számla. PASIVA TEHER:

Pénztári készlet . 
Váltótárcza . . . 
Személyes hitelek 
Megállapított

Cassa in numörar 
Cambii de bancă 
Credite personale 
Spese de fondare 

költségek . 
după amortisare de — Leírás

Mobiliar — Leltár számla . .
după amortisare — Leírás . 

Diverse conturi debitoare 
számlák....................

Cor. 776*— 
196‘—

Cor. 922-80 
» 92-80

Különféle tartozó

1 Cor. f. Cor, 1 fi
! 5814 79 Capital social — Részvény t ő k e ............................... 80000_
j 177298 66 800 actii a Cor. 100 — 800 drb. részvény a K 100
! 36965 80 Fondul de reservá — Tartalék alap......................... 1050—-

Fondul cultural — Jótekonyczélok alap . . . .  
Depuneri spre fructificare — Betétek tak. köny-

457 —

580— vecskékre.................................................................. 119174 10
Cambii de bancá reescomtate — Viszleszámitott

830
v á lt ó k ....................................................................... 12860 —

Interese anticipate pro 1906 — Előlegezett kama- 3127 33

4319 99
tok 1906 é v r e .....................•..................................

P r o f i t  c u r a t  — Ti szt a  n y e r e s é g  . . . . 9140 81
225809 24 - 225809:24

Contul Profit şi Pordere.
DEBIT —  TARTOZIK:

BEBST*1

Nyereséges Veszteség számla.
a - 1-

Ji**--*'
Interese*.™»*' ' . - -f* ' „ ~^  >vutru depuneri spre fructificare — hama-
-*^matok takarégbetétek után . . ^  . . . .

Spese — Költségek : ^  v
Remuneraţiuni — Tisztelet dij . *yeJ ni 500-— 
Porto şi diverse spese — postakiadások*e|ja

és különfélék 
Contribuţiune — Adó:

directă — egyenes.........................
10# dare la interesele dela depuneri 
10# adó takarék beteti kamat, után
Chiriă — Lakbér ....................................
Amortisări — Lerrások:

din spese de íondare — A megái 
lapított költségekből . . . .  

din mobiliar — A leltár számlából 
Pr of i t  c u r a t  — Tiszt a nyer eség

688-95

CREDIT — KÖVETEL :

Cor. 148-10

» 424-92 57302
.................... 240—

_
Cor. 196*—

» 92-80 288 80

Cor.

4249

1188

19

95

9141

15680

81

77

Interese — Kamatok:
dela cambii de bancă — A váltó leszámítolási

üzletben....................................Cor. 12430*22
dela credite personale — Sze

mélyes hitelek után . . .  » 2309*38
dela credite de cont-curent —

folyó számla után . . . .  »__________9-50
Provisiune — Jutalékok . . . . . . . . . .
Profit transpus din anul 1904 — Nyeresé-áthozató 

az 1904-ik é v r ő l ...................................................

Zerneş t i ,  —  Zernest, 1905 Deczember hó 31-án.

Garoiu m. p., Ioan I. Comşa m. p., Dr. Iancu Meţian m. p., Nicolae Guguian m. p. Nicolau Pană m. p.,
preşedinte. membru în direcţiune. director esecutiv. membru în direcţiune. contabil.

Subsemnatul comitet am esaminat conturile presente şi le-am aflat în deplină regulă şi în conso
nanţă cu registrele principale şi auxiliare. —  A  fennti mérleg kimutatást, valamint a jővedelm-kimutatást át
vizsgáltuk és azokat úgy a könyvek, mint az egyes okiratokkal megegyezőknek találtuk.

Ze rneş t i ,  —  Ze rnes t ,  1906 Februar hó 12-én.
C o m it e t u l  d.e s-mpra/veg-sisire — -A. fó l ’ű.l'viziSgrAló "b izo ttság - :

Ion Strevoiu m. p. Ion Sperchez m. p. Bucur Meţian m. p. Ion Comşa Bani m. p.,
preşedinte,

Propunerea direcţiunii referitor la împărţirea profitului curat.
1) După capitalul social, ca dividendă acţionarilor . . . Cor. 4000
2) 5 % fondului de reservă ................................................ .......  257 04
3) 10# tantiemă direcţiunei ...........................................  „ 514 08
4) 5 #  membrilor Comitetului de supraveghiare . . . .  „ 257-04
5) 2% Directorului esecutiv................................................ „ 102 81
6) 2 #  Contabilului . . . ...................................................  102 81
7) 2% fondului cultural .   „ 102 81
8) Augmentarea fondului de r e s e r v ă ............................. „ 2000 —
9) Augmentarea fondului cultural c u .....................................„ 300 —

10) Pentru scopuri de b in e fa ce r i...................................... „ 104-22
11) Venit transpus pe anul 1906 . ............................. ....  „ 1400 —

Cor. 9140 81

D i r e c ţ i u n e  o.
A b o n a m e n te  la

„Gazeta Transilvaniei“
se pot face ori şi când pe timp mai 
îndelungat seu lunare.

W&F »Gazeta Transilvaniei* numărul eu â 10 fii. se vinde 

la zaraful Dumitru Pop, la tu- tungeria de pe parcul Rudolf 

la Eremias Nepoţii.
Tipografia A. Mureşianu Braşov.


